
§.７ 速度問題(追跡編) 解答編

①姉が妹に追いつくまでに
x分かかったとする。
５０(６＋ x)＝２００ x

x＝２

答． ２分後

(おまけ)妹が姉に追いつかれるまでは
６＋２＝８ ８分

①(別解)妹が姉に追いつかれるまでに
y分かかったとする。
５０ y＝２００(y－６)

y＝８
８－６＝２

答． ２分後

以下の問題でも同じように、追いつか
れる方の移動した時間を文字として解く
こともできる。
ただし、追いかけた方の移動した時間

については、ひき算をする必要がある。

②モーターボートが汽船に追いつくまで
に x分かかったとする。
２００(１５＋ x)＝５００ x

x＝１０

答． １０分後

(おまけ)汽船がモーターボートに追い
つかれるまでは

１５＋１０＝２５ ２５分

②(別解)汽船がモーターボートに追いつ
かれるまでに y分かかったとする。
２００ y＝５００(y－１５)

y＝２５
２５－１５＝１０

答． １０分後

③唯ちゃんが真理ちゃんに追いつくまで
に x分かかったとする。

７５(２０＋ x)＝１５０ x
x＝２０

答． ２０分後

(おまけ)真理ちゃんが唯ちゃんに追い
つかれるまでは

２０＋２０＝４０ ４０分

③(別解)亜希子さんが恵美さんに追いつ
かれるまでに y分かかったとする。

７５ y＝１５０(y－２０)
y＝４０

４０－２０＝２０

答． ２０分後

④唯ちゃんが真理ちゃんに追いつくまで
に x分かかったとする。

７０(１５＋ x)＝２２０ x
x＝７

真理ちゃんが出発してからの時間をき
いているから

１５＋７＝２２

答． ２２分後

④(別解)真理ちゃんが唯ちゃんに追いつ
かれるまでに y分かかったとする。

７０ y＝２２０(y－１５)
y＝２２

答． ２２分後

注 この場合はこれが答である。

⑤ルナちゃんがリナちゃんに追いつくま
でに x分かかったとする。

８０(１２＋ x)＝２４０ x
x＝６

答． ６分後
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(おまけ)リナちゃんがルナちゃんに追
いつかれるまでは

６＋１２＝１８ １８分

⑤(別解)リナちゃんがルナちゃんに追い
つかれるまでに y分かかったとする。

８０ y＝２４０(y－１２)
y＝１８

１８－１２＝６

答． ６分後

⑥亜紀ちゃんが奈津ちゃんに追いつくま
でに x分かかったとする。

６０(８＋ x)＝８０ x
x＝２４

答． ２４分後

⑦亜紀ちゃんの立場で計算すると
８０×２４＝１９２０

奈津ちゃんの立場で計算すると
６０×(８＋２４)＝１９２０

答．１９２０ｍ

⑧兄が弟に追いつくまでに x 分かかった
とする。
(単位をすべて時間と㎞に統一して式を作
る)

１０ x x
１２× ＋ ＝１８×( ６０ ６０) ６０

x ＝２０

兄の立場で計算すると
２０

１８× ＝６
６０

弟の立場で計算すると

１０ ２０ ３０
１２ ＋ ＝ １８× ＝６(６０ ６０) ６０

答． ６㎞
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